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Niederschrift
Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Gleichstellung 

(öffentlich)
der Stadtverordnetenversammlung der Universitätsstadt Marburg

 Sitzungstermin: Mittwoch, 16.09.2020
 Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
 Sitzungsende: 17:40 Uhr
 Ort, Raum: Sitzungssaal Barfüßerstr. 50, 35037 Marburg

 Anwesende Mitglieder

 Vorsitz
 Herr Roland Böhm - Marburger Linke

 reguläre Mitglieder
 Frau Bettina Böttcher-Dutton - SPD
 Frau Alexandra Klusmann - SPD
 Herr Ulrich Severin - SPD
 Frau Runhild Piper - CDU
 Herr Karl Pöltl - CDU Nachrücker für: Herrn Stephan Muth
 Frau Madelaine Stahl - B90/Die Grünen
 Herr Miguel Angel Sánchez Arvelo - Marburger Linke
 Frau Gabriele Mensing - BfM

 Entschuldigte Mitglieder

 reguläre Mitglieder
 Frau Erika Lotz-Halilovic - SPD - entschuldigt -
 Herr Winfried Kissel - CDU - entschuldigt -
 Herr Stephan Muth - CDU Mandat niedergelegt
 Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen - entschuldigt -
 Herr Dr. Hermann Uchtmann - FDP/MBL - entschuldigt -

 beratende Mitglieder
 Herr Dr. Michael Weber - Piratenpartei - entschuldigt -

Magistrat

Stadträtin Frau Dinnebier
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Verwaltung
Frau Meier, Frau Mösbauer, Frau Wachsmuth, Herr Loewe, Herr Sommer, Herr Schmidt 
(Protokoll)

Protokoll:

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.   

Die Mitglieder werden informiert, dass der Stadtverordnete Herr Stephan Muth sein Mandat 
niedergelegt hat und deswegen nicht länger Mitglied des Ausschusses sein wird. 

Der Stadtverordnete Herr Karl Pöltl wird als neues und nachfolgendes Mitglied in diesem Aus-
schuss begrüßt.  

Auf Vorschlag des Vorsitzenden werden einvernehmlich 

a)  die Tischvorlage VO/7575/2020 (Marburger Ortsrecht: Neufassung der Geschäftsordnung 
und der Wahlordnung für den Seniorenbeirat der Universitätsstadt Marburg) als TOP 3.2 auf 
die Tagesordnung genommen,
 
b) der ursprüngliche TOP 3.2 dadurch zum neuen TOP 3.3 und 

c) die Tischvorlage VO/7555/2020 (Entwicklung der ganztägigen Kinder- und Grundschulbe-
treuung) als TOP 3.4 auf die Tagesordnung genommen. 

Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.   

zu 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 19.08.2020

Das Protokoll der vorhergehenden Sitzung wird in der vorliegenden Form und Fassung geneh-
migt. 

zu 3 Kenntnisnahmen

zu 3.1 Marburger Ortsrecht: Neufassung der Geschäftsordnung und der Wahlord-
nung für den Behindertenbeirat der Universitätsstadt Marburg
Vorlage: VO/7347/2020

Stadträtin Frau Dinnebier erläutert die wichtigsten Veränderungen, die an der Geschäfts- und 
Wahlordnung vorgenommen worden sind. Der Vorsitzende ergänzt die Ausführungen und be-
richtet aus der Beratung und Beschlussfassung des Behindertenbeirats, der den Änderungen 
zugestimmt hat. 

Die Ausschussmitglieder nehmen die Vorlage zur Kenntnis.    
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zu 3.2 Marburger Ortsrecht: Neufassung der Geschäftsordnung und der Wahlord-
nung für den Seniorenbeirat der Universitätsstadt Marburg
Vorlage: VO/7575/2020 -TISCHVORLAGE-

Stadträtin Frau Dinnebier erläutert die Vorlage aus Sicht des Magistrats und die die Aus-
schussmitglieder nehmen die Vorlage zur Kenntnis. 

zu 3.3 Abschlussbericht und Handlungsempfehlungen aus dem Projekt "Lebenssi-
tuation und Teilhabe von Frauen und Mädchen mit Beeinträchtigungen in 
Marburg"
Vorlage: VO/7579/2020 

Herr Loewe beschreibt und erläutert den Entstehungsprozess des vorliegenden Berichts mit 
Handlungsempfehlungen. Stadträtin Frau Dinnebier ergänzt die Ausführungen. Fragen der 
Mitglieder werden beantwortet und die Ausschussmitglieder nehmen die Vorlage zur Kenntnis. 

Herr Böhm erwähnt, dass eine Publikation in Buchform in Leichter Sprache geplant ist und 
Herr Loewe sichert auf Nachfrage von Herrn Severin zu, dass für die Ausschussmitglieder je-
weils ein (Frei-) Exemplar reserviert werden wird.

zu 3.4 Entwicklung der ganztägigen Kinder- und Grundschulbetreuung auf dem 
Richtsberg 
Vorlage: VO/7555/2020 -TISCHVORLAGE- 

Stadträtin Frau Dinnebier erläutert ausführlich zur Vorlage. Frau Wachsmuth und Herr Som-
mer beantworten Fragen der Mitglieder und der Ausschuss nimmt die Vorlage zur Kenntnis. 

zu 4 Verschiedenes

Herr Schmidt erwähnt, dass die nächste, reguläre Ausschusssitzung erst wieder im November 
stattfinden wird. Die Anwesenden erhalten die Vorab-Information, dass am Dienstag, dem 20. 
Oktober 2020, die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses mit den Fachausschüssen in 
der Drei-Felder-Halle des Georg-Gassmann-Stadions zur Beratung des Haushaltsplanent-
wurfs für das Haushaltsjahr 2021 stattfinden wird. Eine förmliche und fristgerechte Einladung 
hierzu erfolgt zu einem späteren Zeitpunkt.  

Marburg, 17.09.2020

Roland Böhm
Vorsitzender

Peter Schmidt
Protokoll
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